

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 février 2022

PROJET DE LOI

**transposant la directive (UE) 2019/1
du Parlement européen et du Conseil
du 11 décembre 2018 visant à doter
les autorités de concurrence des États
membres des moyens de mettre en œuvre
plus efficacement les règles de concurrence et
à garantir le bon fonctionnement
du marché intérieur**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **2388/ (2021/2022):**

- 001: Projet de loi.
- 002: Amendements.
- 003: Rapport de la première lecture.
- 004: Articles adoptés par la commission.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 februari 2022

WETSONTWERP

**tot omzetting van richtlijn (EU)
nr. 2019/1 van het Europees Parlement en de
Raad van 11 december 2018
tot toekenning van bevoegdheden
aan de mededingingsautoriteiten
van de lidstaten voor een doeltreffendere
handhaving en ter waarborging
van de goede werking van de interne markt**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **2388/ (2021/2022):**

- 001: Wetsontwerp.
- 002: Amendementen.
- 003: Verslag van de eerste lezing.
- 004: Artikelen aangenomen door de commissie.

06331

N° 3 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS

Art. 6

Au 1°, dans le premier alinéa proposé, remplacer les mots “est réalisée moyennant le paiement” par les mots “est soumise au paiement”.

JUSTIFICATION

Telle qu'elle est libellée, la disposition en projet peut laisser à penser que le paiement de la redevance est concomitant au dépôt de la notification, ce qui n'est pas le cas.

Patrick PRÉVOT (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIÉ (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 3 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.

Art. 6

In de bepaling onder 1°, in het eerste voorgestelde lid, de woorden “wordt verricht tegen de betaling” vervangen door de woorden “is onderworpen aan de betaling”.

VERANTWOORDING

In de huidige formulering kan de ontworpen bepaling de indruk wekken dat de betaling van de vergoeding gelijktijdig moet gebeuren met de aanmelding, wat niet het geval is.

N° 4 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS**Art. 7**

Dans le texte néerlandais, au 2°, dans le paragraphe 2/1 proposé, alinéa 2, remplacer les mots “van overheidsinstanties” par les mots “van een regering”.

JUSTIFICATION

Cette amendement vise à éliminer une discordance terminologique entre le texte français et néerlandais. La modification est inspirée du texte de la directive UE n° 2019/1 qui utilise le mot “government”.

Patrick PRÉVOT (PS)
Florence REUTER (MR)
Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
Leen DIERICK (CD&V)
Kathleen VERHELST (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 4 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.**Art. 7**

In de bepaling onder 2°, in de voorgestelde paragraaf 2/1, tweede lid, de woorden “van overheidsinstanties” vervangen door de woorden “van een regering”.

VERANTWOORDING

Dit amendement dient om een terminologische discrepantie tussen de Franse en Nederlandse tekst weg te werken. Het amendement is geïnspireerd op de tekst van EU-richtlijn nr. 2019/1, die het woord “government” gebruikt.

N° 5 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS

Art. 36

Dans l'article IV.54 proposé, dans le § 4, alinéa 1^{er}, 3°, a), iii), supprimer les mots "ou services".

JUSTIFICATION

L'insertion du mot "services" est superflue compte tenu de la définition des "produits" dans l'article I.1, 4°, du Code de droit économique qui est applicable au livre IV du même Code et prévoit que les produits comprennent à la fois les biens et les services.

Patrick PRÉVOT (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 5 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.

Art. 36

In het voorgestelde artikel IV.54, § 4, in het eerste lid, 3°, a), iii), de woorden "of diensten" weglaten.

VERANTWOORDING

Het woord "diensten" is overbodig gelet op de definitie van "producten" in artikel I.1, 4°, van het Wetboek van economisch recht die van toepassing is op boek IV van hetzelfde wetboek en bepaalt dat producten zowel goederen en diensten omvatten.

N° 6 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS

Art. 60

Dans l'article IV.78/1 proposé, dans l'alinéa 1^{er}, in fine, remplacer les mots "IV.45, alinéa 1^{er}, 1^o, ou IV.46, § 2, alinéa 1^{er}, 2^o" par les mots "IV.45, alinéa 1^{er}, 1^o ou 3^o, ou IV.46, § 2, alinéa 1^{er}, 2^o ou 3^o".

JUSTIFICATION

L'article IV.78/1, alinéa 1^{er}, en projet, du Code de droit économique, renvoie à l'article IV.44, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 3^o, du même Code. La raison de l'abandon de l'instruction visé dans cette dernière disposition (si l'affaire n'est pas considérée comme une priorité ou ne justifie pas une instruction eu égard aux moyens disponibles) est à présent aussi respectivement insérée, par les articles 27, 4^o, et 28, 2^o, du projet de loi, dans l'article IV.45, alinéa 1^{er}, et dans l'article IV.46, § 2, alinéa 1^{er}, du même Code. Ces deux dernières dispositions sont complétées à cette fin par un 3^o.

Par conséquent, il convient de renvoyer également dans l'alinéa 1^{er} de l'article IV.78/1, en projet, du Code de droit économique aux articles IV.45, alinéa 1^{er}, 3^o, et IV.46, § 2, alinéa 1^{er}, 3^o, en projet, du même Code.

Patrick PRÉVOT (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.

Art. 60

In het voorgestelde artikel IV.78/1, in het eerste lid, in fine, de woorden "IV.45, eerste lid, 1^o, of IV.46, § 2, eerste lid, 2^o" vervangen door de woorden "IV.45, eerste lid, 1^o of 3^o, of IV.46, § 2, eerste lid, 2^o of 3^o".

VERANTWOORDING

Het voorgestelde artikel IV.78/1, eerste lid, van het Wetboek van economisch recht verwijst naar artikel IV.44, § 1, eerste lid, 3^o, van hetzelfde Wetboek. De reden voor de stopzetting van een onderzoek bedoeld in deze laatste bepaling (wanneer de zaak geen handhavingsprioriteit vormt of de beschikbare middelen geen onderzoek rechtvaardigen) wordt bij de artikelen 27, 4^o, en 28, 2^o, van het wetsontwerp thans ook ingevoegd in artikel IV.45, eerste lid, respectievelijk artikel IV.46, § 2, eerste lid, van hetzelfde Wetboek. Deze laatste twee bepalingen worden hiertoe aangevuld met een bepaling onder 3^o.

Bijgevolg dient in het eerste lid van het ontworpen artikel IV.78/1 van het Wetboek van economisch recht eveneens verwezen te worden naar de ontworpen artikelen IV.45, eerste lid, 3^o, en IV.46, § 2, eerste lid, 3^o, van hetzelfde Wetboek.

N° 7 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS

Art. 64

Dans l'article IV.78/5 proposé, dans le § 2, alinéa 2, remplacer les mots "à l'entreprise, à l'association d'entreprises ou à la personne physique concernée" par les mots "à l'entreprise ou à l'association d'entreprises concernée".

JUSTIFICATION

La demande d'exécution adressée à une autre autorité nationale de la concurrence porte uniquement sur les décisions infligeant des amendes ou des astreintes à des entreprises ou à des associations d'entreprises. Voyez dans ce cadre l'article 26, paragraphes 1^{er} et 2, de la directive (UE) 2019/1.

Patrick PRÉVOT (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.

Art. 64

In het voorgestelde artikel IV.78/5, in § 2, tweede lid, de woorden "aan de betrokken onderneming, ondernemingsvereniging of natuurlijke persoon" vervangen door de woorden "aan de betrokken onderneming of ondernemingsvereniging".

VERANTWOORDING

Het verzoek tot tenuitvoerlegging gericht aan een andere nationale mededingingsautoriteit heeft enkel betrekking op beslissingen tot het opleggen van geldboeten en dwangsommen aan ondernemingen en ondernemingsverenigingen. Zie hieromtrent artikel 26, leden 1 en 2, van richtlijn (EU) 2019/1.

N° 8 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS

Art. 66/1 (*nouveau*)**Insérer un article 66/1, rédigé comme suit:**

“Art. 66/1. Dans l’article IV.80, § 1^{er}, du même Code, inséré par la loi du 3 avril 2013 et remplacé par la loi du 2 février 2021, les mots “l’article IV.52, § 1^{er}, 8^o” sont remplacés par les mots “l’article IV.52, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 8^o”.”

JUSTIFICATION

L’article 34, 7°, du projet de loi complète l’article IV.52, § 1^{er}, du Code de droit économique par un alinéa. En conséquence, l’alinéa unique du § 1^{er} de l’article IV.52 du Code de droit économique deviendra l’alinéa 1^{er}.

Patrick PRÉVOT (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.

Art. 66/1 (*nieuw*)**Een artikel 66/1 invoegen, luidende:**

“Art. 66/1. In artikel IV.80, § 1, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 3 april 2013 en vervangen bij de wet van 2 februari 2021, worden de woorden “artikel IV.52, § 1, 8^o” vervangen door de woorden “artikel IV.52, § 1, eerste lid, 8^o”.”

VERANTWOORDING

Bij artikel 34, 7°, van het wetsontwerp wordt artikel IV.52, § 1, van het Wetboek van economisch recht aangevuld met een lid. Hierdoor wordt het enig lid van paragraaf 1 van artikel IV.52 van het Wetboek van economisch recht het eerste lid.

N° 9 DE M. PATRICK PRÉVOT ET CONSORTS

Art. 69

Au 2°, dans le paragraphe 4 de l'article IV.84 du Code du Code de droit économique proposé, remplacer l'alinéa 1^{er} par ce qui suit:

“Pour les associations d'entreprises le chiffre d'affaires comprend la somme des chiffres d'affaires de chaque membre actif sur le marché concerné. Toutefois, la responsabilité financière de chaque entreprise en ce qui concerne le paiement de l'amende ne peut excéder le montant maximal de 10 % de son chiffre d'affaire réalisé au cours de l'exercice comptable précédant la décision en ce qui concerne des infractions au droit de la concurrence et ne peut excéder le montant maximal de 1 % de son chiffre d'affaire réalisé au cours de l'exercice comptable précédant la décision en ce qui concerne les amendes imposées dans le cadre de l'article IV.82, § 1^{er}.”

JUSTIFICATION

Cet amendement permet de préciser le chiffre d'affaires des associations d'entreprises tant pour les amendes imposées dans le cadre des infractions au droit de la concurrence que pour les amendes imposées pour les infractions procédurales.

Dans le projet de loi actuel, le champ d'application de cette disposition a été involontairement limité aux infractions au droit de la concurrence d'une association d'entreprises. Par cette amendement, les infractions procédurales sont à nouveau ajoutées. Ceci s'inscrit dans l'esprit du livre IV actuel.

Patrick PRÉVOT (PS)
 Florence REUTER (MR)
 Albert VICAIRE (Ecolo-Groen)
 Leen DIERICK (CD&V)
 Kathleen VERHELST (Open Vld)
 Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
 Dieter VANBESIEN (Ecolo-Groen)

Nr. 9 VAN DE HEER PATRICK PRÉVOT c.s.

Art. 69

In de bepaling onder 2°, in de voorgestelde paragraaf 4 van artikel IV.84 van het Wetboek van economisch recht, het eerste lid vervangen als volgt:

“In het geval van een ondernemingsvereniging is de omzet de som van de omzet van elk lid van de vereniging dat actief is op de betrokken markt. De financiële aansprakelijkheid van elke onderneming, voor wat betreft de betaling van de geldboete, mag echter niet meer bedragen dan 10 % van haar omzet gerealiseerd in het boekjaar dat aan de beslissing voorafgaat voor wat betreft de inbreuken op het mededingingsrecht en niet meer bedragen dan 1 % van haar omzet gerealiseerd in het boekjaar dat aan de beslissing voorafgaat voor wat betreft geldboeten opgelegd in het kader van artikel IV.82, § 1.”

VERANTWOORDING

Dit amendement verduidelijkt de omzet van ondernemingsverenigingen voor geldboeten die worden opgelegd zowel voor inbreuken op het mededingingsrecht als voor de geldboeten opgelegd voor procedurele inbreuken.

In het huidig wetsontwerp werd het toepassingsgebied van deze bepaling onbedoeld beperkt tot inbreuken op het mededingingsrecht van een ondernemingsvereniging. Via dit amendement worden de procedurele inbreuken nu opnieuw toegevoegd. Dit kadert in de geest van het huidige boek IV.